张若昀、杨洋、王源等年轻演员诵读英雄书信

《信中国》 带动年轻人感受信仰的力量

继杨洋、张若昀、马苏、王源等人之后,上周五,央视大型人文艺术类节目《信中国》第七期迎来了实力派演员陈建斌、黄磊,钢琴演奏家郎朗,新晋人气小生邓伦四位明星"信使",四人分别诵读四封爱国志士的信件,展现了那个时代最真实的英雄热血,感动了无数观众。

该节目以信为载体,通过"信使"们的全情演绎,讲述英雄家书中一个个感人的故事,传递满满正能量。对于节目收获众多好评,总编剧程禹在接受记者采访时表示:"《信中国》以信为支点,让文化呈现更立体,这也是我们以后需要继续探索和不断实践的方向。"



书信

通过文字展现时代的精神信仰

《信中国》里的一封封信件,或情真意切或浩气昂扬,连通了过去与当今,不仅是历史的回眸,更是对现实的注目。程禹称,第一季选择的全是党员的书信,就是想通过书信展现这些鲜活的共产党员形象:"《信中国》三个字,可以拆分为'信'和'中国','信'同时代表了信念、信仰、诚信等理念。我们希望将书信作为纽带和窗口,通过书信中的文

字,发现一代人的面貌、一段历史往事,以致一种精神信仰。"

节目组从上千封信中最终选择了50多封来呈现。谈及选信的标准,程禹说:"第一季的主题是展现人性与党性的呼应,反映党员的精神信仰。这些信件中,有名人伟人的,也有普通党员的;有革命历史时期的,也有现当代的,甚至是最近两年的普通党员的书

信。他们有些默默无闻,但通过信件我 们能够感受到这些基层党员的形象。"

节目中,朱军担任信件讲述人,挖掘信件背后的故事和人物情感。此外,他还是节目制作人,负责整体的统筹制作。节目执行导演宁博芳透露:"从最开始信件、信使的选择,到故事的呈现、后期制作,朱军老师都在倾尽全力做这件事,可以说是面面俱到。"

信使

通过知名演员吸引年轻人观看

程馬表示,节目组还看重信件能否让观众共鸣:"要让观众从信件中得到震撼和感动,并从中有所发现,发现我们未知的或者忽略的东西。"

在第二期节目里,王俊凯诵读了雨花台烈士成贻宾写给未婚妻的信件,信中既有成贻宾对未婚妻的思念与爱恋,也有他对于未来新生活的理想与抱负。

"书信也是具有文献意义的历史档案,它真实而鲜活。雨花台烈士这组信件, 是以成贻宾作为一个主体展现,从中反映雨花台烈士的整体群像。"程禹表示, 节目播出后,有不少观众特意前往雨花 台烈士纪念馆了解更多相关历史故事。

除了王俊凯,王源、张艺兴、盛一 伦等众多年轻明星都在节目中登台亮 相。宁博芳表示,年轻演员能吸引更多年轻观众的关注:"我们选择信使的标准是:第一,要有足够的舞台表现力,能把书信中的人物和情感表现出来;第二,要跟写信人尽量接近,这种接近,包括年龄上、生活背景上,甚至精神的传承上;第三,一定要是大众熟知的演员,能带动年轻人感受到信仰的力量。"

呈现

通过组信方式增加节目立体感

操作过程中,节目组发现,如何把信件立体地呈现出来是最大的难题。"我们想到了用情景还原、史料还原等手法来丰富内容,还通过一组信件之间的相互串联,来反映一个主题。"程禹说。

在首期节目里,杨洋作为"信使"诵读民族英雄黄继光的家书,他与"老戏骨"张少华的巧妙配合,令观众感动落泪。节目组还收到了来自黄继光家乡

四川省中江县县委宣传部代表中江县几十万父老乡亲写的一封感谢信。宁博芳说:"我们最开始找到黄继光的这封信,并不是很长,很多东西我们其实并不了解,所以我们又去找到了黄继光母亲的信。通过多组信件,呈现给观众一个在战场上想家的孩子的鲜活形象,让这个人物更加立体、更加全面。"

对于每一封信,每一位"信使"都经

历了反复推敲。程禹透露:"信使在准备的过程中,都会尽力去了解信件背后的故事。杨洋还很认真地在信件上做标注,包括哪里停顿、哪里连贯,为什么会说这样的话等,做了非常多的案头工作。"他还透露,有的"信使"会因情感表达不够而主动要求再读一遍:"刘涛读赵一曼的信,就经过了反复揣摩,还主动询问能不能再来一遍。"

意义

通过文化节目引发观众更多思考

日前,《信中国》《朗读者》《国家 宝藏》等多档原创节目亮相法国戛纳电 视节,获得了更多人的认可和称赞。

近年来,文化类节目崛起,成为综艺节目里的一股清流。程禹说:"我国是文化大国,具有悠久深厚的历史积淀。文化类节目在中国有着广阔的土

壤,这较其他国家是具有极大优势的。"谈及文化节目的创作,程禹强调需要注重两方面:"启迪,就是如何将悠久历史文化的璀璨内容用更加现代的方式表达出来;启发,就是如何通过节目带动更多人去思考。"

"无论是综艺还是影视剧,都离不

开文化的支撑。重点是我们如何讲好文 化故事,表达文化自信,做好文化输 出。"程禹说:"《信中国》也许是一个 探索,以信为支点,融入更多的东西, 让文化呈现更立体,这也是我们以后需 要继续探索和不断实践的方向。"

据《羊城晚报》

文娱快报

《爱情的边疆》将播 高满堂再写纯爱故事

由高满堂担任编剧,毛卫宁执导,殷桃、王雷和李乃文主演的现实主义电视剧《爱情的边疆》即将开播。这部展现新中国成立后那代年轻人的"纯爱史诗"作品,也是高满堂的首部"纯爱"之作。

该剧讲述的是北京广播专科学校女大学生文艺秋与同学万声、同事宋绍山、苏联功勋播音员维卡等人之间的曲折爱情故事。由于身处特殊的时代背景,这段跨国恋情纠缠了几十年,每个人都历经磨难,但每一个人都没有放弃对爱情的追求。在20世纪50年代末那个特殊的时代,人们尚且羞于表达情感,一段撕心裂肺的爱情却在一女三男之间展开,自此纠缠一生。 据中新网

杨紫琼 加盟梅尔・吉布森新片

据外媒报道,杨紫琼与英籍华裔女演员 Selina Lo 将加盟梅尔·吉布森的最新动作惊悚片《领袖水准》。《Boss Level》的阵容还包括弗兰克·格里罗、娜奥米·沃茨以及亚裔演员郑肯,故事有点像杰克·吉伦哈尔主演的《源代码》。该片计划于明年推出。

杨紫琼在好莱坞的履历非常亮眼,除了《卧虎藏龙》《007之明日帝国》,近年还出演了《银河护卫队 2》《星际迷航:发现号》等作品,目前她在本片中的角色信息尚未公布。英籍华裔女演员 Selina Lo出演过《蝎子王3》等,还在《谍海风云》中与约翰·库萨克、巩俐合作。 据中新网

《侏罗纪世界2》 定档6月15日



4月25日,环球影业宣布科幻巨制 《侏罗纪世界2》中国内地正式定档6月 15日,这意味着内地观众将比北美提 前一周看到这部影片。

据悉,《侏罗纪世界》第一部于2015年上映,在中国揽获14.2亿票房。此次《侏罗纪世界2》中,由克里斯·帕拉特扮演的"驯龙师"欧文·格莱迪与布莱丝·达拉斯·霍华德扮演的侏罗纪公园运营经理克莱尔都将悉数回归。该片导演由西班牙著名导演胡安·安东尼奥·巴亚纳执导,而且三位也将有望来华出席影片首映礼。 据新华网